

DELIRIO COLECTIVO POR TRAVOLTA

LONDRES, 14 (Efe). Los ingleses recordaron anoche la historia colectiva que se apoderó de la gente en la década de 1960 con los Beatles al presenciar las manifestaciones de entusiasmo incontrolado por John Travolta, con motivo del estreno en Inglaterra de su película «Grease».

OTELO, PERUANO, CASTRA A TENORIO, HOLANDES

LIMA, 14 (Efe). Un comerciante holandés resultó parcialmente castrado ayer por un enfurecido marido peruano que le sorprendió en brazos de su esposa. El galán, según informó el vespertino «Extra», de Lima, presenta serias heridas en la ingle, el bajo vientre y los testículos, que quedaron unidos al cuerpo sólo por una fina membrana.

GUSANOS CAMPEONES

WASHINGTON, 14 (Efe). Cinco gusanos valorados en 520 dólares (más de 40.000 pesetas) cada uno se alimentan de caviar y champán en espera de la próxima carrera de «velocidad», especialidad en la que son campeones mundiales.

PLAGA DE RATONES EN EL SENADO U.S.A.

WASHINGTON, 14 (Efe). El Senado norteamericano está infestado de ratones. «Tenemos ratones grises, blancos, de cola corta, de cola larga, de nariz roma, gordos, lustrosos, arrogantes, omnipresentes...», ha dicho el senador William Proxmire. «El problema ha alcanzado proporciones epidémicas. Ya no podemos eludirlo. Los ratones están en todas partes y su tamaño y número aumenta cada día en proporción geométrica», añadió.

SONDA INTERPLANETARIA SOVIETICA

MOSCÚ, 14 (Efe). La U.R.S.S. lanzó hoy una sonda automática interplanetaria, la «Venus 12», que debe llegar a las proximidades del planeta Venus a mediados de septiembre, anuncia la agencia «Tass».

HITLER, CIUDANO DE HONOR

HAMELN (RFA), 14 (Efe). Adolfo Hitler sigue siendo hoy ciudadano de honor de Hameln, en la República Federal de Alemania. Así lo anuncio hoy el portavoz de dicha ciudad, quien añadió que el Consejo Municipal se ocupará de este tema en su próxima reunión.



Una mujer de Masaya se aventura a salir para conseguir alimentos. (Upi-Efe)

Mientras sigue la lucha en la frontera costarricense

# IMPLANTADO EL ESTADO DE SITIO EN TODA NICARAGUA

UN MIEMBRO DE LA OPOSICION A SOMOZA HA MUERTO DESPUES DE SER DETENIDO POR LA GUARDIA NACIONAL

MANAGUA, 14 (Efe).—El Gobierno del presidente Anastasio Somoza, en Consejo de ministros, implantó ayer, miércoles, el estado de sitio en todo el territorio nicaragüense.

La suspensión de las garantías constitucionales, según el decreto del Gobierno, tendrá una duración de treinta días, a partir de ayer.

Consecuentemente, el Gobierno también ha implantado la ley marcial en todo el país.

Un decreto anterior, emitido por el Consejo de Gobierno, había suspendido las garantías constitucionales en los departamentos de Masaya y Estelí.

COMBATES EN SAPOA

A las 23,55 (hora española) se han reanudado los combates entre guerrilleros del «Frente Sandinista de Liberación Nacional» (FSLN), de Nicaragua, y la guardia nacional, en la zona de Sapoá, cerca de la frontera con Costa Rica, según informó el corresponsal de «Radio Reloj» de San José de Costa Rica, destacado en el puesto fronterizo de Peñas Blancas.

Anteayer se libraron fuertes batallas en esta zona, así como en Las Lajas, en Las Pitas y el Congo.

AVIONES ATACAN LEON

Aviones militares estaban lanzando en la mañana de hoy un fuerte ataque a las posiciones ocupadas por los insurgentes en la ciudad de León, 92 kilómetros al oeste de aquí.

Por vía telefónica se informó a «Efe» que la caída de los proyectiles que arrojan los aviones de guerra es algo que se puede apreciar perfectamente.

AVIONES NICARAGÜENSES PENETRAN EN COSTA RICA

Por segundo día consecutivo aviones militares nicaragüenses penetraron en territorio costarricense, presumiblemente tras guerrilleros del «Frente Sandinista de Liberación Nacional» que combaten al Gobierno del presidente, general Anastasio Somoza Debayle.

El ministro costarricense del Interior, Juan José Echeverría, confirmó anoche en una entrevista radiofónica que efectivamente aviones de la guardia nacional nicaragüense penetraron en Costa Rica, aunque al contrario de lo que ocurrió ayer martes, no ametrallaron.

MIEMBRO OPOSICION. MUERTO

Gustavo Adolfo Argüello Hurtado, regresado del Instituto Centroamericano de Administración de Empresas (INCAE) y vinculado a importantes familias de la oposición de este país, falleció ayer en el hospital militar a donde fue llevado desde las cárceles de la seguridad nacional en donde se encontraba detenido.

Argüello Hurtado fue capturado el pasado sábado en las oficinas de la empresa azucarera de los hermanos Alejandro y Ramiro Lacayo Montesalegre en residencial «Los Robles» en el sector sur de esta capital, en donde según las autoridades militares operaba parte de un «centro nacional de propaganda del Frente Sandinista» (FSLN).

DESMIENTEN LA MUERTE DEL COMANDANTE «CERO»

Edén Pastora Gómez, «Comandante Cero» no ha muerto en combate, según una información de «Radio Reloj», de esta capital.

La emisora difundió anoche una declaración grabada, en la que una voz masculina, con acento nicaragüense y que dijo ser Pastora, desmintió que haya caído en la lucha.

«Cero» dijo que «si para derrocar al dictador Somoza tengo que morir, moriré», pero que es falso que haya dejado ya de existir.

USA APOYA LA PROPUESTA VENEZOLANA

Estados Unidos apoyó hoy la propuesta de Venezuela y Costa Rica de convocar una reunión de la organización de estados americanos a nivel de ministros de Asuntos Exteriores para discutir el tema de la guerra civil en Nicaragua.

# Costa Rica expropia una finca a Somoza

Crónica de EDUARDO CASTRO

SAN JOSE, 14.—El Gobierno de Costa Rica dictó ayer orden de expropiación de la hacienda «El Murciélagos» propiedad del presidente de Nicaragua, general Anastasio Somoza Debayle.

El ministro de la Presidencia, José Rafael Cordeiro, que confirmó la información ayer por la tarde, informó que la decisión no se debe a represalia alguna por la violación del espacio aéreo costarricense por parte de un avión militar de Nicaragua.

Pese a la afirmación del funcionario en medios políticos de esta capital se descarta que el Gobierno no haya tenido el deseo de tomar una represalia contra el presidente Somoza, por los incidentes diplomáticos militares de días pasados.

«El Murciélagos» está formada por nueve fincas, con una extensión de unas 15.000 hectáreas.

Conforme el proceso de expropiación que se sigue en este país, la Dirección General de la Tributación Directa tendrá ahora que valorar el latifundio, que ha de pagar el Estado costarricense, conforme a esa peritación.

En caso de que el propietario de las tierras (que se afirma es el general Somoza) no esté de acuerdo con el expediente, tiene la posibilidad de impugnarlo en un tribunal contencioso-administrativo.

TOMAN EL AEROPUERTO

Por su parte, el ministro de Seguridad Pública, Juan José Echeverría, confirmó una versión que circuló ayer en esta capital, en el sentido de que la Guardia Civil costarricense había tomado el aeropuerto privado de «El Murciélagos», invocando «asuntos de seguridad nacional».

El ministro no usó las palabras ocupación o toma, pero indicó que «se han tomado medidas para caso de que tal aeródromo se considere necesario para operaciones de la Guardia Civil».

A las 7.30 de la noche (3.30 de la madrugada de hoy, hora española), el funcionario comunicó que en ese momento ya la fuerza pública costarricense debía estar en el aeródromo, aunque no tenía en ese momento la confirmación de la llegada de estos elementos.

(En Costa Rica no puede haber aeropuertos privados, todos son públicos aunque estén en propiedades particulares).

# MOSCU CRITICA A LONDRES POR VENDER ARMAS A CHINA

★ La URSS acusa al Gobierno británico de practicar una política anti-soviética

Crónica de nuestro corresponsal LUIS IRAZU

LONDRES, 14.—De un tiempo —más bien largo— a esta parte, las relaciones entre la Unión Soviética y la Gran Bretaña no pueden considerarse como idílicas precisamente. Los viajes que realizaron durante la primavera pasada a Pekín, primero el jefe del Estado Mayor del Ejército con capitán en Londres y, posteriormente, el diputado conservador, señor Churchill, heredero político de su abuelo Winston, provocaron las iras de las autoridades soviéticas. Ambos personajes, a los postres de sendos banquetes, dispararon fuertes cargas críticas contra la línea de flotación del régimen de Moscú.

Las descargas de adrenalina que sufrieron los diplomáticos soviéticos con destino en Londres fueron notables, y al fin apaciguadas por el Ministerio de Asuntos Exteriores británico que dirige el joven doctor en Psiquiatría David Owen.

REACCION

Para más «INRI», los chinos enviaron a Inglaterra una delegación, muy numerosa por cierto, como todas las delegaciones chinas, que se entretuvieron unas cuantas semanas visitando las fábricas que este país tiene dedicadas a fabricar armamento y, sobre todo, aviones. El encargo fue cuantioso y los primeros envíos han debido llegar ya a su destino.

Los chinos no ocultaron que los «Harrer» adquiridos a la Gran Bretaña iban a servir para fortificar las defensas de su frontera con la Unión Soviética y que el resto de sus adquisiciones serían empleadas a lo largo de la misma línea, apuntando hacia el lugar de donde pudiera surgir un ataque por parte de soldados soviéticos.

Ahora llega la reacción. El diario «The Times», de Londres, se hace eco hoy en su primera página de las críticas que están surgiendo en la prensa moscovita a este negocio realizado entre británicos y chinos.

Dice el famoso rotativo británico que la revista soviética «Literaturnaya Gazeta», en su último número, acusa y critica duramente al Gobierno de Londres por haber facilitado armamento a los chinos. Según el periódico de Londres, la revista de Moscú dice que este negocio llevado a cabo entre británicos y chinos demuestra la política anti-soviética que se practica desde el aposento oficial del primer ministro en el número 10 de Downing Street.

BREVE EUFORIA

Los soviéticos dicen que los británicos han vendido armas a la República Popular de China, en primer lugar para hacer negocio, como es obvio, y en segundo término para poner en manos de unos enemigos de la Unión Soviética medios con que atacar.

«Literaturnaya Gazeta» añade que la euforia que hoy se puede observar en los medios políticos de Londres por estar jugando la carta de China va a durar muy poco, ya que nadie puede saber a quién van a considerar amigo los chinos, en el Occidente, de aquí a muy poco tiempo.

La revista moscovita insiste sarcásticamente en que los británicos, que tanto interés tienen por los derechos humanos, no tienen ningún remordimiento de conciencia al vender armas a un país donde sus habitantes carecen de toda garantía en este aspecto.

Y esta crítica es un grano de arena más en la montaña que se está haciendo y que separa cada vez más a la Unión Soviética de la Gran Bretaña.

En Londres, por otra parte, se viene criticando con gran pasión todo lo ocurrido en los Tribunales soviéticos en relación con los últimos y famosos juicios llevados a cabo en aquellas latitudes contra ciudadanos extranjeros.